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Miło mi przekazać Państwu pierwszy w tym roku, wiosenny numer na-
szego biuletynu, w którym przedstawiamy działania i sprawy dotyczą-
ce funkcjonowania Gminy.

Jednym z kluczowych wydarzeń ostatnich miesięcy jest oddanie do 
użytku Szkoły Podstawowej w Skułach, po rozbudowie. Wraz z powięk-
szeniem placówki, zaplanowaliśmy zmianę rejonizacji, która zacznie 
obowiązywać od września 2026 roku.

Od kwietnia br. wprowadzamy rozwiązania usprawniające funkcjono-
wanie Urzędu Gminy Żabia Wola, o czym piszemy na sąsiedniej stronie.

Rozwój naszej Małej Ojczyzny w dużej mierze możliwy jest dzięki środ-
kom pochodzącym z podatku PIT Mieszkańców. Dlatego zachęcam 
Państwa do rozliczania go w miejscu zamieszkania – to realne wspar-
cie dla inwestycji i działań realizowanych na rzecz naszej wspólnoty. 

Cieszy mnie, że w sprawy lokalnej społeczności coraz aktywniej anga-
żuje się młode pokolenie. Dobrym przykładem jest działalność Mło-
dzieżowej Rady Gminy. Na kolejnych stronach publikujemy rozmowę                
z Gabrysią Pelc, jej Przewodniczącą.
 
Życzę Państwu przyjemnej lektury.

Korzystając ze sposobności, z okazji zbliżających się Świąt Wielkanoc-
nych - proszę przyjąć życzenia spokoju, nadziei i wielu radosnych chwil 
w gronie najbliższych.

Maria Kłosiewicz
Wójt Gminy Żabia Wola

Szanowni Mieszkańcy,
biuletyn Urzędu Gminy Żabia Wola nr 65/2026

Wtorek dniem wewnętrznym 
w Urzędzie Gminy Żabia Wola

Od 14 kwietnia 2026 r. wtorek w Urzędzie 
Gminy Żabia Wola będzie dniem pracy 
wewnętrznej. Oznacza to, że w tym dniu 
pracownicy skupią się przede wszystkim 
na dokumentacji, opracowywaniu decyzji 
administracyjnych i przygotowywaniu od-
powiedzi na pisma Mieszkańców.

W ostatnich latach znacząco wzrosła liczba doku-
mentów wpływających do Urzędu. Taki napływ 
pism sprawia, że pracownicy często nie mają wy-
starczająco dużo czasu, aby uporządkować doku-
menty, skupić się na opracowaniu odpowiedzi na 
pisma oraz dokładnie przeanalizować napotkane 
w toku spraw problemy i opracować najlepsze 
rozwiązania.

Ustanowienie wtorku dniem wewnętrznym ozna-
cza, że w tym dniu w Urzędzie Gminy Żabia Wola 
nie będzie prowadzona bezpośrednia obsługa 
interesantów, jak również kontakt telefoniczny                

z pracownikami merytorycznymi nie będzie moż-
liwy. Wyjątkiem będą sytuacje nagłe w sprawach 
Urzędu Stanu Cywilnego oraz podania, wnioski       
i dokumenty składane w Sali Obsługi Mieszkań-
ca, w której dokumenty można będzie nadal zo-
stawiać codziennie w godzinach pracy Urzędu.

Dzień wewnętrzny to czas na porządkowanie 
spraw, opracowywanie decyzji, archiwizację pism 
oraz analizę dokumentacji bez przerw. Taki dzień 
pozwoli urzędnikom pracować efektywniej  oraz 
świadczyć lepszą obsługę w pozostałe dni. Dzięki 
temu rozwiązaniu, praktykowanemu od lat rów-
nież w innych urzędach, odpowiedzi na wnioski 
będą przygotowywane szybciej, a urzędnicy będą 
mogli poświęcić każdej sprawie należytą uwagę.

W poniedziałki, środy, czwartki i piątki Urząd 
Gminy będzie funkcjonował jak dotychczas,             
a Mieszkańcy będą mogli korzystać z pełnej ob-
sługi. 

Prosimy o uwzględnienie zmian w organizacji 
pracy Urzędu Gminy Żabia Wola przy planowaniu 
wizyt i kontaktu z pracownikami merytoryczny-
mi. Od 14 kwietnia 2026 r. wtorek jest dniem we-
wnętrznym, natomiast w pozostałe dni urzędnicy 
pozostają do dyspozycji Mieszkańców. 

Zmiana ma na celu usprawnienie pracy urzędu. 
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Pełna struktura 
organizacyjna Urzędu 

Gminy Żabia Wola 
dostępna jest w Biuletynie 

Informacji Publicznej  (BIP)                      
link w fotokodzie.

Sala Obsługi Mieszkańca
  USC / SO
 – Urząd Stanu Cywilnego,
Ewidencja Ludności, Dowody Osobiste 
pokój nr 1 
 
Kancelaria Urzędu Gminy 
pokój nr 2 
 
Wójt Gminy Żabia Wola (WG) 
pokój nr 3 
 
Zastępca Wójta Gminy (ZWG) 
pokój nr 4 
 
Sekretarz Gminy (SE) 
pokój nr 4 
 
Referat Organizacyjny (OA) 
pokoje nr 5–7

Referat Gospodarki Przestrzennej
i Gospodarki Nieruchomościami (GPN) 
pokoje nr 8 i 13 
 
Referat Inwestycji (RI) 
pokoje nr 9–12 
 
Referat Ochrony Środowiska (OŚ) 
pokoje nr 14-15
Referat Strategii i Funduszy 
Zewnętrznych (RS) 
pokój nr 16

W Urzędzie Gminy Żabia Wola wprowadzono 
zmiany w lokalizacji niektórych referatów. Mają 
one charakter organizacyjny i pozwalają lepiej 
wykorzystać przestrzeń biurową oraz usprawnić 
obsługę Mieszkańców.

Do nowej lokalizacji przeniesiono Referat Go-
spodarki Komunalnej i Mieszkaniowej (GKiM) 
oraz Wieloosobowe stanowisko ds. Zamówień 
Publicznych (ZPB). Sprawy związane m.in. z go-
spodarką komunalną i mieszkaniową (w tym 
lokalami socjalnymi), siecią wodociągową i ka-
nalizacyjną, zagadnieniami dotyczącymi azbestu 
oraz zamówieniami publicznymi od marca obsłu-
giwane są w drugim budynku urzędu (budynku 
Ośrodka Zdrowia) - wejście od ul. Wiejskiej 2F. 

Zmiana dotyczy również Referatu Strategii i Fun-
duszy Zewnętrznych (RS), który wraz z Punktem 
Konsultacyjnym Programu „Czyste Powietrze” 
został przeniesiony do budynku głównego urzę-
du przy ul. Głównej 3. Mieszkańców, którzy chcą 
uzyskać informacje o dofinansowaniu i pomoc 
w złożeniu wniosku w Programie „Czyste Powie-
trze”, zapraszamy do pokoju nr 16 na piętrze.

W obrębie budynku głównego nastąpiła także 
niewielka zmiana dla Referatu Ochrony Środo-
wiska (OŚ). Pracownicy referatu przyjmują Miesz-
kańców w pokojach nr 14 i 15, które wcześniej 
zajmował Referat GKiM. Referat Ochrony Środo-
wiska zajmuje się m.in. gospodarką odpadami, 
ochroną przyrody, utrzymaniem czystości i po-

rządku, wycinką drzew i krzewów, wydawaniem 
decyzji środowiskowych oraz działaniami na 
rzecz poprawy jakości powietrza i edukacji eko-
logicznej Mieszkańców.

Przypominamy, że oba budynki Urzędu Gminy 
Żabia Wola zostały dostosowane do potrzeb 
osób z niepełnosprawnościami. Zastosowane 
rozwiązania architektoniczne i organizacyjne 
umożliwiają Mieszkańcom swobodne korzysta-
nie z usług urzędu.

Szczegółowe informacje o lokalizacji wszystkich 
referatów zamieszczamy poniższej. 

Mieszkańców prosimy o uwzględnienie nowych 
miejsc przy planowaniu wizyt w urzędzie.

Optymalizacja przestrzeni biurowej i usprawnienie obsługi Mieszkańców.
Nowe lokalizacje referatów w Urzędzie Gminy Żabia Wola
biuletyn Urzędu Gminy Żabia Wola nr 65/2026 Bliżej Mieszkańców

Referat Finansowo-Podatkowy (FP) 
pokoje nr 1-7 
 
Zastępca Skarbnika (ZSK) 
pokój nr 8 
 
Skarbnik Gminy (SK) 
pokój nr 9 
 
Stanowisko ds. kadr i płac (KP) 
pokój nr 10 
 
Wieloosobowe stanowisko                                                                                                       
ds. Zamówień Publicznych (ZPB) 
pokój nr 11 
 
Referat Gospodarki Komunalnej                                                                                   
i Mieszkaniowej (GKiM) 
pokoje nr 12–13

BUDYNEK PRZY UL. GŁÓWNEJ 3

BUDYNEK PRZY UL. WIEJSKIEJ 2F (na tyłach Ośrodka Zdrowia)

- w poniedziałki* w godzinach 15:00–17:00 

- w środy w godzinach 15:00–16:00

- w piątki w godzinach 14:00–16:00

po wcześniejszym umówieniu spotkania

telefonicznie: tel. 46 858-27-00

lub osobiście 

Wójt przyjmuje interesantów
 w sprawach skarg i wniosków 

w kancelarii Urzędu Gminy Żabia Wola:

*w tym dniu interesantów przyjmuje równolegle Zastępca Wójta
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Młodzi mają głos
Młodzieżowa Rada Gminy Żabia Wola została powołana, aby stworzyć młodym Mieszkańcom 
przestrzeń do wyrażania opinii, zgłaszania pomysłów oraz włączania się w życie lokalnej 
społeczności. O motywacjach, pierwszych działaniach oraz planach na najbliższą kadencję 
rozmawiamy z Przewodniczącą Młodzieżowej Rady Gminy Gabrielą Pelc.

Redakcja:
Czym według Ciebie jest Młodzieżowa Rada 
Gminy? Jaką rolę może odegrać w życiu lokal-
nej społeczności?
Przewodnicząca MRG:
To miejsce, w którym młodzi Mieszkańcy mogą 
zabrać głos w sprawach dla nich ważnych. Dzięki 
Radzie młodzież ma możliwość zgłaszania pomy-

słów i wpływania na swoje otoczenie. 
Red.:
Co skłoniło Cię do kandydowania do MRG?
Przewodnicząca MRG:
Chęć zdobycia nowych umiejętności oraz możli-
wość działania na rzecz młodzieży w naszej Gmi-
nie.
Red.:
Dlaczego zdecydowałaś się ubiegać o funkcję 
Przewodniczącej MRG?
Przewodnicząca MRG:
Wcześniej wielokrotnie pełniłam funkcję prze-
wodniczącej klasy, dlatego chciałam wykorzystać 
to doświadczenie i wspierać innych.
Red.:
Jakie są główne cele MRG w obecnej kadencji?
Przewodnicząca MRG:
Dopiero rozpoczynamy kadencję, ale mamy już 
pierwsze pomysły, m.in. dotyczące ujednolice-
nia progów procentowych oceniania w szkołach. 
Naszym głównym celem jest działanie na rzecz 
młodzieży.
Red.:
Czy planujecie kolejne konsultacje z młodymi 
Mieszkańcami?

Przewodnicząca MRG:
Tak, chcemy prowadzić jeszcze więcej konsultacji 
z młodzieżą, aby lepiej poznawać jej potrzeby.
Red.: 
Jak wygląda współpraca z władzami Gminy?
Przewodnicząca MRG:
Od początku działalności otrzymujemy wsparcie 
ze strony Urzędu Gminy i Rady Gminy.
Red.:
Jak udaje Ci się łączyć działalność w MRG              
z obowiązkami szkolnymi i pasjami?
Przewodnicząca MRG:
Jest to trudne, zwłaszcza w ósmej klasie. Jednak 
dzięki pomocy pracowników urzędu robi się ła-
twiejsze. Moje hobby to sztuka i podróżowanie, 
a działalność na rzecz młodzieży nie przeszkadza 
mi łączyć zainteresowań z nauką.
Red.:
Czy działalność w MRG wpływa na Twoje plany 
na przyszłość?
Przewodnicząca MRG:
Dzięki temu doświadczeniu bardziej zaintereso-
wałam się funkcjonowaniem samorządu i rozwo-
jem osobistym.

Bliżej Mieszkańców biuletyn Urzędu Gminy Żabia Wola nr 65/2026

18 stycznia 2026 r. w jednomandatowym okręgu 
wyborczym nr 1 odbyły się wybory uzupełniają-
ce do Rady Gminy Żabia Wola. Głosowanie prze-
prowadzono w godzinach 7:00–21:00 w lokalu 
wyborczym mieszczącym się w Klubie Senior+              
w Żelechowie.

W wyborach wzięło udział 111 spośród 501 
uprawnionych do głosowania Mieszkańców, co 
przełożyło się na frekwencję na poziomie 22,16%.

Okręg wyborczy nr 1 obejmuje miejscowość 
Jastrzębnik oraz część miejscowości Żelechów 
(ulice: Babiego Lata, Błękitna, Bocianów, Cheł-
mońskiego, Cichy Zakątek, Długa, Jastrzębska, 
Jesienna, Karmelowa, Kawowa, Lenki, Lucerny, 
Majowa, Mazowieckie Pola, Mroźna, Porcela-
nowa, Puszczy, Sielska, Skrajna, Spełnionych 
Marzeń, Romana, Tarczyńska, Topolowa, Turku-
sowa, Waniliowa, Widokowa, Zdrojowa, Zielna, 
Zielonych Ogrodów, Żurawi).

W wyniku przeprowadzonego głosowania rad-
nym okręgu wyborczego nr 1 został wybrany 

Bohdan Maciej Nowosielski. Nowemu radne-
mu gratulujemy wyboru i życzymy powodzenia                    
w pracy na rzecz lokalnej społeczności.

Zachęcamy również do zapoznania się z krótką 
autoprezentacją radnego, którą zamieszczamy 
poniżej.

Mam 66 lat. Od roku 1996 roku wraz z rodziną 
mieszkam w Żelechowie. Jestem absolwentem 
Szkoły Głównej Gospodarstwa Wiejskiego w War-
szawie.

Przez 25 lat prowadziłem gospodarstwo ogrod-
niczo-szkółkarskie na terenie gminy Żabia Wola, 
zdobywając doświadczenie w pracy przedsiębior-
czej oraz w zarządzaniu. Przez wiele lat aktyw-
nie działałem również w Gminnej Spółce Wodnej, 
angażując się w sprawy ważne dla lokalnej spo-
łeczności.

W poprzedniej kadencji pełniłem funkcję zastęp-
cy wójta naszej Gminy, dzięki czemu dobrze znam 
potrzeby mieszkańców oraz wyzwania stojące 
przed samorządem.

Interesuję się turystyką, sportem oraz produkcją 
zdrowej żywności. Swoje doświadczenie, wiedzę     
i energię chcę wykorzystać na rzecz zrównoważo-
nego rozwoju gminy oraz poprawy jakości życia 
jej Mieszkańców.

Kontakt z radnym: 
e-mail: b.nowosielski@zabiawola.pl
tel. 604 262 822

Wyniki wyborów uzupełniających 
do Rady Gminy Żabia Wola
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biuletyn Urzędu Gminy Żabia Wola nr 65/2026 Bliżej Mieszkańców

Nowa rejonizacja szkół od września 2026 r. 
Gmina Żabia Wola podejmuje działania mające na celu stworzenie optymalnych 
warunków do nauki i rozwoju wszystkich dzieci.

Od 1 września 2026 r. w Gminie Żabia Wola za-
cznie obowiązywać nowa rejonizacja szkół pod-
stawowych. Zmiany mają na celu zapewnienie 
wszystkim dzieciom lepszych warunków edu-
kacji w placówkach.

Dlaczego wprowadzono zmiany?

Analiza danych demograficznych wykazała, 
że równomierne rozłożenie liczby uczniów 
pomiędzy szkołami jest kluczowe dla jakości 
nauczania. Nowa rejonizacja poprawi warunki 
edukacyjne, zwiększy komfort pracy uczniów 
oraz nauczycieli oraz zapewni bezpieczeństwo 
i lepszą organizację zajęć.

Nie bez znaczenia jest również fakt, że z koń-
cem stycznia oddano do użytku rozbudowany 
budynek szkoły w Skułach, przygotowany na 
przyjęcie uczniów z nowego obwodu. Szkoła 
oferuje m.in.:
• bezpieczne poruszanie się po budynku, bez 
barier architektonicznych,
• strefy wyciszenia dla dzieci potrzebujących 
odpoczynku,
• specjalistyczne wsparcie dostępne na miejscu,
• przestrzeń sprzyjającą nauce i rozwijaniu zain-
teresowań.

Ważne informacje dla rodziców
• Nowa rejonizacja dotyczy dzieci rozpoczynają-
cych naukę po raz pierwszy.
• Dzieci, których rodzeństwo uczęszcza już do 
szkoły w Józefinie, mogą kontynuować naukę    
w tej samej placówce.
• Rodzice dzieci z nowego rejonu szkoły w Sku-
łach, którzy dotychczas wybierali szkołę w Józe-
finie, mogą przenieść dzieci do Skuł.
• Na wniosek rodziców/opiekunów szkoła w Sku-
łach przyjmuje również dzieci spoza obwodu.
Szczegółowe informacje można uzyskać w pla-
cówkach szkolnych lub w Centrum Usług Wspól-
nych w Gminie Żabia Wola. 

Szkoła Podstawowa im. Kawalerów Orderu 
Uśmiechu w Józefinie

Obwód obejmuje miejscowości: Rumianka, 
Nowa Bukówka, Stara Bukówka, Grzymek, Bie-
niewiec, Żabia Wola, Huta Żabiowolska, Józefi-
na, Osowiec, Wycinki Osowskie, Zalesie, Prze-
szkoda, Musuły, Władysławów oraz północną 
część Siestrzeni (od pasa drogi krajowej S8 do 
granicy miejscowości Siestrzeń).

Szkoła Podstawowa im. Stefanii Dziewulskiej 
w Ojrzanowie

Obwód obejmuje miejscowości: Ojrzanów, Za-
ręby, Pieńki Zarębskie, Lisówek, Kaleń Towa-
rzystwo, Ojrzanów Towarzystwo, Żelechów, Ja-
strzębnik oraz południową część Siestrzeni (od 
pasa drogi krajowej S8 do granicy miejscowości 
Siestrzeń).

Szkoła Podstawowa im. Marii Kownackiej        
w Skułach

Obwód obejmuje miejscowości: Oddział, Słu-
bica A, Słubica B, Słubica Dobra, Słubica Wieś, 
Pieńki Słubickie, Kaleń, Ciepłe, Ciepłe A, Grzmią-
ca, Bolesławek, Skuły, Bartoszówka, Grzegorze-
wice, Piotrkowice, Redlanka, Lasek i Petrykozy.

NOWE OBWODY SZKOLNE
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Ponad 16 mln zł na przebudowę ul. Skulskiej
Realizacja długo wyczekiwnej inwestycji.

Inwestycje biuletyn Urzędu Gminy Żabia Wola nr 65/2026

Rozbudowa ul. Falistej w Osowcu
Dofinansowanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg.

Gmina Żabia Wola pozyskała dofinansowanie    w 
wysokości 476 694,26 zł z Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg na realizację inwestycji polegają-
cej na rozbudowie drogi gminnej ulicy Falistej w 
miejscowości Osowiec. Przyznane środki stano-
wią 50% wartości zadania. Obecnie trwa komple-
towanie dokumentacji niezbędnej do podpisania 
umowy o dofinansowanie.

Planowana inwestycja obejmuje odcinek drogi 
o długości 235 metrów, począwszy od skrzyżo-
wania z ul. Mazowiecką (drogą powiatową) do 
rejonu skrzyżowania z ul. Dworską. Obecnie ulica 
Falista posiada nawierzchnię z licznymi spęka-
niami, ubytkami i wybojam. Miejscami występują 
także zwężenia jezdni spowodowane uszkodze-
niami jej krawędzi. Droga przebiega przez teren 
zabudowy jednorodzinnej i nie posiada chodnika 

ani oświetlenia ulicznego, co utrudnia bezpiecz-
ne korzystanie z niej przez pieszych i kierowców.

W ramach inwestycji przewidziano kompleksową 
rozbudowę drogi, obejmującą m.in.:

• poszerzenie i wykonanie nowej nawierzchni bi-
tumicznej o szerokości 5,5 m,

• budowę jednostronnego chodnika o długości 
235 m i szerokości 2 m,

• wykonanie pobocza oraz zjazdów do posesji,

• budowę systemu odwodnienia z rowami i prze-
pustami,

• wykonanie progu zwalniającego oraz oznako-
wania pionowego i poziomego.

Istotnym elementem inwestycji będzie również 
budowa oświetlenia ulicznego. Wzdłuż drogi za-

planowano montaż 7 słupów oświetleniowych z 
energooszczędnymi oprawami LED, wraz z budo-
wą sieci elektroenergetycznej oraz systemu ste-
rowania oświetleniem.

Realizacja zadania pozwoli znacząco poprawić 
bezpieczeństwo i komfort użytkowników drogi, 
zarówno kierowców, jak i pieszych. Nowy chod-
nik oraz oświetlenie uliczne ułatwią poruszanie 
się po tej części miejscowości, w tym osobom ze 
szczególnymi potrzebami ruchowymi, rodzicom 
z wózkami dziecięcymi czy osobom starszym.

Rozbudowa ul. Falistej wzmocni także spójność 
komunikacyjną lokalnej sieci drogowej. Droga 
łączy się z drogą powiatową (ul. Mazowiecką) 
prowadzącą w kierunku drogi ekspresowej S8, a 
także w stronę Grodziska Mazowieckiego. Dzięki 
temu inwestycja usprawni połączenia komunika-
cyjne zarówno w obrębie gminy, jak i z gminami 
sąsiednimi.

Realizacja inwestycji stanowi kolejny krok w kie-
runku systematycznej poprawy infrastruktury 
drogowej na terenie Gminy Żabia Wola, odpo-
wiadającej na rosnące potrzeby mieszkańców 
oraz rozwijającą się funkcję mieszkaniową i go-
spodarczą gminy.

Zadanie „Rozbudowa drogi gminnej ul. Falistej 
w miejscowości Osowiec gm. Żabia Wola” pn. 
dofinansowano z Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg.

Powiat Grodziski pozyskał znaczące dofinanso-
wanie z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg na 
realizację jednej z ważniejszych inwestycji dro-
gowych na terenie gminy Żabia Wola. Wsparcie 
finansowe w wysokości ponad 16 mln zł, sta-
nowiące 60% wartości zadania, zostanie prze-
znaczone na rozbudowę drogi powiatowej nr 
1520W, ulicy Skulskiej.

Planowana inwestycja obejmuje odcinek drogi 
od km 0+437 do km 4+020, a także rozbudowę 
skrzyżowania dróg powiatowych nr 1520W i 
1521W. Łączna długość modernizowanego frag-
mentu wyniesie ponad 3,5 kilometra. Całkowi-
ta wartość przedsięwzięcia szacowana jest na 
blisko 28 mln zł, z czego wkład własny Powiatu 
Grodziskiego przekroczy 11 mln zł.

Zakres prac przewiduje rozbudowę i wzmoc-
nienie nawierzchni drogi, poszerzenie jezdni 
oraz dostosowanie jej parametrów do współ-
czesnych standardów technicznych. Istotnym 
elementem inwestycji będzie również przebu-
dowa skrzyżowania dróg powiatowych nr 1520W 
i 1521W. Zmiana jego geometrii ma usprawnić 
ruch oraz poprawić bezpieczeństwo wszystkich 
uczestników ruchu drogowego.

Ulica Skulska jest jedną z ważniejszych tras 
komunikacyjnych w tej części gminy. Łączy 
miejscowości Bukówka i Skuły, a jednocześnie 
stanowi istotny element lokalnego układu dro-
gowego, z którego na co dzień korzystają miesz-
kańcy dojeżdżający do pracy, szkół i okolicznych 
miejscowości. Modernizacja drogi ma znacząco 

poprawić komfort jazdy, bezpieczeństwo oraz 
trwałość nawierzchni.

Realizacja inwestycji została zaplanowana na 
lata 2026–2027. 
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Nowa sieć kanalizacyjna umożliwia mieszkańcom wygodne i bezpiecz-
ne odprowadzanie ścieków. Aby podłączyć swoją nieruchomość do sie-
ci, należy wykonać poniższe kroki.

Krok 1. Złożyć wniosek o wydanie warunków przyłączenia do sieci 
kanalizacyjnej do urzędu gminy. Wniosek o wydanie warunków przyłą-
czenia do sieci kanalizacyjnej można pobrać: ze strony BIP Gminy Żabia 
Wola: https://www.bip.zabiawola.akcessnet.net/ lub w sali obsługi 
interesanta Urzędu Gminy Żabia Wola ul. Główna 3 w Żabiej Woli.

Wypełniony wniosek wraz z załącznikami można złożyć: osobiście lub 
pocztą: Urząd Gminy Żabia Wola ul. Główna 3 96-321 Żabia Wola elek-
tronicznie: ePUAP: /zabiawola/skrytka /zabiawola/skrytkaESP e-Dorę-
czenia: AE:PL-45260-94271-BWTHA-26 

Załącznikami do wniosku są 2 egzemplarze aktualnej mapy zasadniczej, 
obejmującej zakresem rejon planowanej inwestycji oraz dokument po-
twierdzający tytuł prawny do korzystania z nieruchomości.

Krok 2. Po złożeniu kompletnego wniosku przez wnioskodawcę zostaną 
wydane warunki przyłączenia do gminnej sieci kanalizacji sanitarnej.

Krok 3. Budowę przyłącza kanalizacyjnego należy zlecić uprawnionemu 
wykonawcy, zgodnie z wydanymi warunkami przyłączenia.

Krok 4. Po zakończeniu prac należy zgłosić wykonane przyłącze kana-
lizacyjne do odbioru. Odbioru dokonuje eksploatator z udziałem inwe-
stora  i wykonawcy.

Krok 5. Należy zlecić uprawnionemu geodecie sporządzenie inwentary-
zacji geodezyjnej nowo wybudowanego przyłącza kanalizacyjnego.

Krok 6. Po dokonaniu odbioru należy złożyć w urzędzie gminy wniosek 
o podpisanie umowy na odprowadzanie ścieków.

Krok 7. Po dokonaniu powyższych formalności można rozpocząć korzy-
stanie z gminnej sieci kanalizacyjnej.

Gdzie uzyskać więcej informacji?

Szczegółowe informacje dotyczące procedury przyłączenia do sieci 
kanalizacyjnej dostępne są na stronie Biuletynu Informacji Publicznej 
Gminy Żabia Wola oraz w Referacie Gospodarki Komunalnej i Mieszka-
niowej (GKiM) ul. Wiejska 2F, Żabia Wola tel. 46 858 27 36 

www.bip.zabiawola.akcessnet.net

  

10 marca br. odebrano bez uwag inwestycję pn. 
„Budowa sieci kanalizacji sanitarnej na terenie 
Gminy Żabia Wola”, realizowaną w formule „za-
projektuj i wybuduj”. Zadanie obejmowało bu-
dowę sieci kanalizacyjnej w ulicach Cichej, Kwia-

towej, Okrężnej i Szmaragdowej w miejscowości 
Żabia Wola oraz w ulicy Rybnej w miejscowości 
Osowiec. W ramach inwestycji powstało około 
1 749 metrów sieci kanalizacyjnej, co docelowo 
umożliwi podłączenie do kanalizacji około 87 
gospodarstw domowych. Przedsięwzięcie stano-
wi część szerszego projektu realizowanego przez 
Gminę Żabia Wola w zakresie rozwoju infrastruk-
tury wodno-kanalizacyjnej, współfinansowanego 
ze środków Krajowego Planu Odbudowy i Zwięk-
szania Odporności (KPO).

W  związku z zakończeniem inwestycji miesz-
kańcy ulic: Rybnej w miejscowości Osowiec oraz 

Cichej, Kwiatowej, Okrężnej i Szmaragdowej                
w miejscowości Żabia Wola mogą już składać 
wnioski o wydanie warunków przyłączenia do 
sieci kanalizacji sanitarnej. Zachęcamy miesz-
kańców do skorzystania z możliwości podłącze-
nia swoich nieruchomości do nowo wybudowa-
nej infrastruktury.

Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w ramach 
projektu z KPO zakończona 
Gmina kontynuuje realizację inwestycji związanych z rozwojem gospodarki wodno-kanalizacyjnej, 
dofinansowanych ze środków Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności.

Trwa postępowanie przetargowe, które wyłoni 
wykonawców odpowiedzialnych w 2026 r. za bie-
żące utrzymanie dróg o nawierzchni bitumicznej.

Gmina Żabia Wola ogłosiła przetarg na realiza-
cję zadania pn. „Bieżące utrzymanie dróg o na-
wierzchni bitumicznej na terenie Gminy Żabia 
Wola w 2026 roku”. Postępowanie ma wyłonić 
wykonawców, którzy w 2026 roku będą odpowie-
dzialni za utrzymanie nawierzchni oraz wykony-
wanie bieżących napraw dróg gminnych.

Zakres prac obejmuje m.in. usuwanie ubytków w 
nawierzchni, wykonywanie napraw cząstkowych 

oraz działania interwencyjne w sytuacjach wy-
magających pilnej reakcji, tak aby możliwie szyb-
ko przywrócić bezpieczeństwo ruchu drogowego.

Podobnie jak w latach ubiegłych, teren Gminy zo-
stał podzielony na kilka rejonów obsługiwanych 
przez poszczególnych wykonawców wyłonionych 
w postępowaniu przetargowym. Takie rozwiąza-
nie pozwala na sprawniejszą organizację prac 
oraz szybsze reagowanie na zgłoszenia Mieszkań-
ców dotyczące stanu nawierzchni.

Równolegle Urząd Gminy przygotowuje również 
postępowanie przetargowe dotyczące utrzyma-

nia dróg gruntowych. Przetarg w tym zakresie 
zostanie ogłoszony w najbliższym czasie.

Oprócz bieżących prac utrzymaniowych w 2026 
r. prowadzone będą także naprawy gwarancyjne, 
wynikające z wcześniej zrealizowanych inwestycji 
drogowych.

Gmina ogłosiła przetarg na utrzymanie dróg

Instrukcja krok po kroku

biuletyn Urzędu Gminy Żabia Wola nr 65/2026 Inwestycje

 Procedura podłączenia nieruchomości do gminnej sieci kanalizacyjnej

Poprawa bezpieczeństwa i komfortu lokalnej infrastruktury drogowej.

Zadanie realizowane w ramach Krajowego Planu 
Odbudowy i Zwiększania Odporności, sfinanso-
wane ze środków Unii Europejskiej w ramach in-
strumentu NextGenerationEU
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Inwestycje biuletyn Urzędu Gminy Żabia Wola nr 65/2026

Remont placu zabaw przy Żłobku w Żabiej Woli
Dofinansowanie w wysokości 300 000 zł.

Gmina Żabia Wola otrzyma 300 000 zł dofinan-
sowania w ramach rządowego programu „Ak-
tywne Place Zabaw 2026”, realizowanego przez 
Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecz-
nej. Środki pochodzą z Funduszu Pracy i zostaną 
przeznaczone na remont oraz doposażenie pla-
cu zabaw przy Żłobku Gminnym w Żabiej Woli. 
Całkowita wartość zadania wynosi 300 000 zł. 
Obecnie przygotowywana jest dokumentacja 
niezbędna do zawarcia umowy.

Plac zabaw zlokalizowany jest na terenie dział-
ki należącej do żłobka i stanowi integralną 
część przestrzeni wykorzystywanej przez naj-
młodszych Mieszkańców gminy. Aktualny stan 
techniczny obiektu wymaga modernizacji - na-
wierzchnia pod urządzeniami jest zużyta i nie-

jednolita, co utrudnia bezpieczne korzystanie z 
placu przez dzieci, szczególnie te dopiero uczące 
się chodzić.

Planowane zadanie obejmuje kompleksowy re-
mont i doposażenie placu zabaw. W pierwszym 
etapie wykonana zostanie dokumentacja projek-
towa oraz prace przygotowawcze, w tym demon-
taż części istniejących elementów. Następnie 
powstanie nowa podbudowa pod bezpieczną 
nawierzchnię syntetyczną, dostosowaną do wy-
sokości swobodnego upadku, a także zostaną 
zamontowane urządzenia zabawowe i elementy 
małej architektury.

Istotnym elementem modernizacji będzie rów-
nież montaż systemowych żagli przeciwsłonecz-
nych, które zapewnią odpowiednie zacienienie 
placu w godzinach największego nasłonecznie-
nia. Dzięki temu dzieci będą mogły korzystać z 
przestrzeni rekreacyjnej w bardziej komforto-
wych warunkach.

Powierzchnia placu zabaw wynosi 134,07 m². 
Projekt zakłada utworzenie kilku funkcjonal-
nych stref, m.in. strefy zabaw ruchowych, strefy 
zabaw plastycznych oraz strefy zabaw z wodą i 
piaskiem. Część terenu pozostanie powierzchnią 
biologicznie czynną z trawnikiem i nasadzeniami 

krzewów, co sprzyja kontaktowi dzieci z naturą.

Realizacja inwestycji przyczyni się do podniesie-
nia standardu opieki nad dziećmi do lat 3, po-
prawy bezpieczeństwa najmłodszych oraz stwo-
rzenia atrakcyjnej i funkcjonalnej przestrzeni do 
zabawy na świeżym powietrzu.

Projekt wpisuje się w założenia programu „Ak-
tywne Place Zabaw”, którego celem jest wspie-
ranie samorządów w tworzeniu bezpiecznych, 
nowoczesnych i dostępnych przestrzeni rekre-
acyjnych dla najmłodszych dzieci.

Nowy plac zabaw przy Przedszkolu „Leśna Kraina”
Dofinansowanie w wysokości 97 652 zł stanowi 75% kosztów kwalifikowanych.

Pod koniec ubiegłego roku projekt pn. „Roz-
budowa ogólnodostępnego placu zabaw przy 
Przedszkolu „Leśna Kraina’ w Żabiej Woli” uzy-
skał pozytywną ocenę w ramach naboru prowa-
dzonego przez Lokalną Grupę Działania „Ziemia 
Chełmońskiego”. Naszej Gminie przyznane zosta-

ło wsparcie finansowe w wysokości 97 652 zł, co 
stanowi 75% kosztów kwalifikowanych przedsię-
wzięcia.

Celem inwestycji jest rozwój ogólnodostępnej in-
frastruktury rekreacyjnej oraz stworzenie przyja-
znej przestrzeni do zabawy i integracji dla dzieci i 
ich opiekunów. Nowy plac zabaw zostanie zapro-
jektowany w sposób funkcjonalny i bezpieczny, 
tak aby mogły z niego korzystać wszystkie dzieci, 
w tym również dzieci z różnymi potrzebami roz-
wojowymi.

Realizacja projektu pozwoli wzbogacić ofertę re-
kreacyjną w tej części Gminy oraz stworzyć atrak-
cyjne miejsce sprzyjające aktywnemu spędzaniu 
czasu na świeżym powietrzu. Inwestycja wpisuje 

się w działania samorządu zmierzające do po-
prawy jakości życia Mieszkańców oraz rozwijania 
dostępnej infrastruktury społecznej.

Planowany termin zakończenia realizacji zadania 
to wrzesień 2026 roku. Wówczas nowa przestrzeń 
rekreacyjna będzie mogła służyć zarówno przed-
szkolakom, jak i Mieszkańcom okolicy.

Resortowy program Aktywne Place Zabaw 2026

Zadanie pn. „Rozbudowa ogólnodostępnego   
placu zabaw przy Przedszkolu „Leśna Kraina” 
w Żabiej Woli dofinansowano w ramach 
Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz 
Rozwoju Obszarów Wiejskich (EFRROW).

Rekrutacja
do Żłobka
Gminnego
w Żabiej Woli

23 marca b.r. rozpocznie się rekrutacja do Gminnego Żłobka w Żabiej Woli na rok 2026/2027. 
Nabór potrwa do 17 kwietnia i będzie prowadzony za pośrednictwem platformy Vulcan. 
Placówka zapewnia profesjonalną opiekę, bezpieczne warunki oraz wspiera rozwój naj-
młodszych Mieszkańców Gminy.

Szczegółowe informacje dotyczące zasad rekrutacji oraz oferty żłobka można uzyskać bez-
pośrednio w żłobku:  Żabia Wola, ul.  Spółdzielcza 1, 96-321 Żabia Wola, tel. 507 314 944, 
e-mail: zlobek@zlobek-zabiawola.pl
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Gmina Żabia Wola zakończyła jedną z najważ-
niejszych inwestycji oświatowych ostatnich lat. 
31 stycznia oddano do użytku rozbudowany 
budynek Szkoły Podstawowej im. Marii Kownac-
kiej w Skułach oraz salę gimnastyczną. Dzięki 
tej inwestycji placówka zyskała dodatkowe sale 
dydaktyczne, zaplecze sportowe i rozwiązania 
zapewniające pełną dostępność dla wszystkich 
uczniów.

Otwarcie szkoły stało się ważnym momentem 
dla lokalnej społeczności. W uroczystości uczest-
niczyli przedstawiciele samorządu, społeczność 
szkolna, rodzice i zaproszeni goście. Spotkanie 
miało zarazem wymiar symboliczny i praktycz-
ny – było okazją do podziękowań dla osób oraz 
instytucji zaangażowanych w realizację przedsię-
wzięcia, a także do wspólnego zwiedzania obiek-
tu przez uczniów i ich rodziców.

Inwestycja miała na celu stworzenie przyjaznej 
oraz funkcjonalnej przestrzeni edukacyjnej, od-
powiadającej współczesnym standardom na-
uczania.

Szczególny nacisk położono na dostępność 
obiektu dla osób z niepełnosprawnościami                  
i uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjny-
mi. W budynku zastosowano liczne udogodnienia 
ułatwiające poruszanie się i orientację w prze-
strzeni, m.in. windę, pochylnie przy wejściach, 
podnośnik przy wejściu głównym, oznaczenia       
w alfabecie Braille’a, odpowiednie kolory ścian, 
drzwi i wyposażenia oraz systemy informacji wi-
zualnej i dotykowej.

Wnętrza zaprojektowano z myślą o komforcie 
uczniów i nauczycieli. Zainstalowano system sy-
gnalizacji nadmiernego hałasu oraz tzw. ciche 
dzwonki, ograniczające stres akustyczny. Dużą 
wagę przywiązano również do stworzenia miejsc 
sprzyjających odpoczynkowi oraz wyciszeniu. 
W szkole powstały strefy relaksu oraz specjalne 
pomieszczenie wyposażone w miękkie materace, 
pufy i poduszki.

Placówkę wyposażono także w pomoce dydak-
tyczne oraz przestrzenie wspierające rozwój 
uczniów, w tym salę integracji sensorycznej,             
a także gabinety psychologa, pedagoga, pedago-
ga specjalnego i logopedy. W klasach najmłod-
szych dzieci wydzielono strefy nauki, zabawy jak 
również odpoczynku, a wyposażenie umożliwia 
elastyczne ustawienie stanowisk pracy. 

Ważnym elementem rozbudowanej szkoły jest 
sala gimnastyczna z zapleczem szatniowo-sani-
tarnym, dostosowana do potrzeb osób z niepeł-
nosprawnościami. Uczniowie korzystają dzięki 
niej z komfortowych warunków do aktywności 

fizycznej i rozwijania sportowych zainteresowań.

Rozbudowana szkoła w Skułach to inwestycja, 
która będzie służyć kolejnym pokoleniom. Wysoki 
standard dostępności oraz funkcjonalnie zapro-
jektowana infrastruktura sprawiają, że placówka 
dobrze odpowiada na wyzwania współczesnej 
edukacji. Już w czerwcu społeczność szkolna bę-
dzie miała kolejną okazję do świętowania — okrą-
gły jubileuszu 130-lecia istnienia placówki.

Krótki reportaż z uroczyste-
go otwarcia szkoły dostępny 
jest po zeskanowaniu foto-
kodu.

Nowy rozdział w historii szkoły w Skułach
Nowoczesny budynek Szkoły Podstawowej im. Marii Kownackiej już służy uczniom.

biuletyn Urzędu Gminy Żabia Wola nr 65/2026 Inwestycje

Zadanie pn.: „Dostosowanie szkoły podstawo-
wej   w Skułach do potrzeb osób ze specjalnymi 
potrzebami edukacyjnymi” współfinansowanego                  
z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, 
w ramach Priorytetu V: Fundusze Europejskie dla 
wyższej jakości życia na Mazowszu, Działanie 5.2 
- Dostępność szkół dla osób ze specjalnymi potrze-
bami w ZIT, programu Fundusze Europejskie dla 
Mazowsza 2021-2027 oraz ze środków Budżetu 
Państwa.

Zadanie pn. „Dostosowanie infrastruktury społecz-
nej Gminy Żabia Wola do średniej jakości wystę-
pującej w sąsiednich gminach w zakresie oświaty, 
sportu i rekreacji” dofinansowano ze środków Rzą-
dowego Funduszu Inwestycji Lokalnych w ramach 
środków krajowych z Funduszu Przeciwdziałania 
COVID-19. 

Zadanie pod nazwą „Budowa sali gimnastycznej 
przy Szkole Podstawowej w Skułach” dofinanso-
wano w ramach programu „Sportowa Polska - Pro-
gram rozwoju lokalnej infrastruktury sportowej” 
ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej, 
których dysponentem jest Minister Sportu i Tury-
styki.
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Do szkół podstawowych na terenie Gminy Żabia 
Wola trafił nowoczesny sprzęt komputerowy, 
który wesprze proces dydaktyczny oraz rozwój 
kompetencji cyfrowych uczniów. Zakup został 
zrealizowany dzięki środkom z Krajowego Planu 
Odbudowy (KPO) w ramach zadania C15G.

W ramach doposażenia Szkoła Podstawowa        
w Ojrzanowie otrzymała 9 laptopów, 3 laptopy 
przeglądarkowe oraz 6 tabletów. Z kolei Szkoła 
Podstawowa im. Kawalerów Orderu Uśmiechu 
w Józefinie została wyposażona w 27 laptopów, 
8 laptopów przeglądarkowych oraz 16 tabletów.
To jednak nie koniec planowanego wsparcia 

dla gminnych placówek oświatowych. W naj-
bliższym czasie do szkół ma trafić także sprzęt 
przeznaczony do nauczania zdalnego w ramach 
zadania C12L. Planowane jest przekazanie 46 
zestawów, w skład których wejdą m.in. tablety 
piórkowe graficzne, słuchawki z mikrofonem, 
mikrofony ze stacją do zbierania dźwięku z sali, 
kamery oraz statywy.
 

Wszystkie szkoły podstawowe z terenu gminy 
zakwalifikowały się również do programu obej-
mującego utworzenie pracowni sztucznej inteli-
gencji (zadanie C13L). 
 
Realizacja tych działań stanowi kolejny krok w 
kierunku unowocześniania bazy dydaktycznej 
oraz podnoszenia jakości edukacji w szkołach 
na terenie Gminy Żabia Wola. 

Szkoła Podstawowa im. Kawalerów Orderu 
Uśmiechu w Józefinie weźmie udział w projekcie 
„Mazowiecka Szkoła Przyszłości”, którego celem 
jest rozwój kompetencji uczniów i nauczycieli 
oraz podniesienie poziomu edukacji w 38 szko-
łach na terenie Regionu Warszawskiego Stołecz-
nego. Efektem realizacji projektu będzie rozwój 
kompetencji kluczowych uczniów.

W ramach projektu, zgodnie z umową przewi-
dziano: 
- doposażenie szkoły w sprzęt do prowadzenia 
zajęć eksperymentalnych i interdyscyplinar-
nych, z którego uczniowie będą korzystali pod-
czas zajęć lekcyjnych i pozalekcyjnych,
- dostęp do aplikacji rozwijających kompetencje 

kluczowe oraz społeczno-emocjonalne,
- realizację zajęć pozalekcyjnych rozwijających 
kompetencje kluczowe dla uczniów,
- dostęp do wycieczek warsztatowych ze szcze-
gólnym uwzględnieniem edukacji ekologicznej     
i klimatycznej 
- warsztaty dla nauczycieli z zakresu kształto-
wania kompetencji kluczowych ze szczególnym 
uwzględnieniem efektywnego uczenia się,
- warsztaty dla nauczycieli z pracy metodą eks-
perymentu ze szczególnym uwzględnieniem 
kształtowania analitycznego myślenia oraz wy-
ciągania wniosków. 

Dzięki realizacji tego przedsięwzięcia, uczniowie 
zyskają nowe możliwości rozwoju, a nauczyciele 
narzędzia do jeszcze lepszego nauczania.

Symboliczny czek potwierdzający udział Gminy 
w projekcie został przekazany 6 listopada przez 
Marszałka Województwa Mazowieckiego Adama 
Struzika. Odebrały go Sekretarz Gminy Kamila 
Piątek oraz Dyrektor Centrum Usług Wspólnych 
Monika Będkowska.

 

Realizacja projektu przyczyni się do unowocze-
śnienia procesu nauczania oraz podniesienia 
jakości kształcenia w Gminie Żabia Wola, za-
pewniając uczniom nowe możliwości rozwoju,               
a nauczycielom dodatkowe narzędzia wspiera-
jące nowoczesną edukację.

Nowoczesny sprzęt komputerowy dla szkół 
w Gminie Żabia Wola

Mazowiecka Szkoła Przyszłości

Doposażenie szkół dzięki środkom Krajowego Planu Odbudowy.

Rozwój kompetencji uczniów oraz nauczycieli.

Oświata biuletyn Urzędu Gminy Żabia Wola nr 65/2026

Projekt współfinansowany jest w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego Plus w ramach programu Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027 , 
Priorytet VII „Fundusze Europejskie dla nowoczesnej i dostępnej edukacji na Mazowszu , Działanie 7.2 „Wzmocnienie kompetencji uczniów”.
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Gmina Żabia Wola uzyskała akredytację w sek-
torze Edukacja szkolna programu Erasmus+ (KA-
120-SCH). 

Projekt zgłoszony w ramach konkursu zajął 24. 
miejsce spośród 445 złożonych wniosków i bę-
dzie realizowany w ciągu najbliższych dwóch lat 
we wszystkich trzech szkołach podstawowych na 
terenie gminy:
- Szkoła Podstawowa im. Kawalerów Orderu 
Uśmiechu w Józefinie
- Szkoła Podstawowa im. Stefanii Dziewulskiej      
w Ojrzanowie

- Szkoła Podstawowa im. Marii Kownackiej                
w Skułach
W projekcie udział weźmie 140 uczniów oraz 54 
nauczycieli. Działania w ramach Erasmus+ obej-
mują zarówno mobilność uczniów, jak i wyjazdy 
nauczycieli na kursy językowe oraz job shado-
wing.

 Dwuletni program ma na celu:
- rozwój postaw obywatelskich i wartości euro-
pejskich wśród uczniów,
- podniesienie kompetencji językowych z języka 
angielskiego nawet o 80%,

- zwiększenie świadomości ekologicznej i wiedzy 
na temat ochrony klimatu wśród uczniów i na-
uczycieli poprzez realizację czterech programów 
edukacji pozaformalnej.
Spotkanie organizacyjne dotyczące harmonogra-
mu mobilności odbyło się w drugiej połowie lu-
tego w Szkole Podstawowej im. Marii Kownackiej 
w Skułach z udziałem dyrektorów i nauczycieli 
wszystkich trzech szkół.

Szczegółowe informacje dotyczące zasad udziału 
uczniów i nauczycieli będą udostępniane przez 
szkoły w kolejnych miesiącach. 

Gmina Żabia Wola, we współpracy z Fundacją 
Rozwoju Edukacji Małego Inżyniera oraz szkołami 
podstawowymi od lipca 2024 r. realizuje projekty 
edukacyjne „Edukacja przyszłości w Szkole Pod-
stawowej w Józefinie” oraz „Edukacja przyszłości 
w szkołach w Skułach i Ojrzanowie”. Przedsięwzię-
cia skierowane do uczniów oraz nauczycieli zbliża-
ją się ku końcowi - ich realizacja potrwa do końca 
czerwca 2026 r. 

Celem projektów jest rozwijanie kompetencji, a 
także zainteresowań uczniów, szczególnie w ob-
szarach przedmiotów STEAM (nauka, technologia, 
inżynieria, sztuka i matematyka) oraz wsparcie 
uczniów wymagających dodatkowej pomocy edu-
kacyjnej.

W ramach realizowanych działań zaplanowano 

m.in. ponad 2000 godzin zajęć dodatkowych dla 
uczniów, w tym zajęcia z matematyki, języka an-
gielskiego, laboratoria przyrodnicze i zajęcia z ko-
dowania, a także zajęcia wyrównawcze i korekcyj-
no-kompensacyjne. Uczniowie uczestniczą także w 
warsztatach z robotyki i eksperymentów, pokazach 
naukowych oraz wyjazdach edukacyjnych m.in. do 
Centrum Nauki Kopernik w Warszawie.

Istotnym elementem projektów jest także rozwój 
i doskonalenie kompetencji kadry pedagogicznej. 
Nauczyciele uczestniczą w szkoleniach dotyczą-
cych prowadzenia zajęć metodą eksperymentu 
oraz wykorzystania nowoczesnych narzędzi edu-
kacyjnych, w tym środowiska ProGRAMuj        w 
Minecraft.

Realizacja projektów edukacyjnych „Edukacja 
przyszłości” umożliwiła również doposażenie szkół 
w nowoczesny sprzęt, w tym komputery, laptopy, 
monitory interaktywne. Do placówek zakupiono 
również pomoce dydaktyczne, takie jak: mikro-
skopy, roboty edukacyjne i gry wspierające naukę. 
Wkładem własnym Gminy Żabia Wola do całego 
projektu było użycznenie sal dydaktycznych.

Projekty są współfinansowane z Europejskiego 
Funduszu Społecznego Plus w ramach programu 
Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021–2027. 
Łączna wartość realizowanych przedsięwzięć to 
ponad 1,3 mln zł, z czego ponad 866 tys. zł stanowi 
dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej.

Wartość projektu realizowanego w Szkole Podsta-
wowej im. Marii Kownackiej w Skułach oraz Szkole 
Podstawowej im. Stefanii Dziewulskiej w Ojrza-
nowie wynosi 664 825,00 zł, w tym 342 412,50 zł 
stanowi dofinansowanie z Funduszy Europejskich. 
Wartość projektu realizowanego w Szkole Podsta-
wowej im. Kawalerów Orderu Uśmiechu w Józefi-
nie wynosi 667 556,25 zł, w tym 333 778,13 zł stano-
wi dofinansowanie z Funduszy Europejskich.

 Realizacja projektów „Edukacja przyszłości” po-
zwoliła uczniom gminnych szkół podstawowych 
rozwijać zainteresowania, zdobywać nowe umie-
jętności i uczestniczyć w nowoczesnych formach 
nauki.

Projekt “EDUKACJA PRZYSZŁOŚCI” 

Erasmus+ w szkołach Gminy Żabia Wola

Projekty edukacyjne z udziałem Funduszy Europejskich realizowane do czerwca 2026 r.

Realizacja w latach 2026-2027.

biuletyn Urzędu Gminy Żabia Wola nr 65/2026 Oświata

Projekt finansowany jest ze środków  Unii Europejskiej w ramach programu Erasmus+.

Programy wspófinansowane z Europejskiego Funduszu 
Społecznego Plus w ramach Działania 7.2 Wzmocnienie 
kompetencji uczniów, Priorytet VII Fundusze Europejskie 
dla nowoczesnej i dostępnej edukacji na Mazowszu, 
Fundusze Europejskie dla Mazowsza 2021-2027.
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Zima to szczególnie trudny czas dla zwierząt, za-
równo tych bezdomnych, jak i wolno żyjących. 
Niskie temperatury, śnieg i mróz sprawiają, że 
każda forma wsparcia ma ogromne znaczenie dla 
ich życia i zdrowia.

Cieszy nas fakt, że zarówno organizacje pozarzą-
dowe, jak i Mieszkańcy naszej Gminy, nie pozo-
stali obojętni na los zwierząt i chętnie angażowali 
się w działania prozwierzęce realizowane przez 
Urząd Gminy Żabia Wola w sezonie zimowym.

 Nowe domki dla kotów

Jedną z inicjatyw było ustawienie w kilku miej-
scach na terenie Gminy nowych domków dla 
kotów wolno żyjących. Schronienia zapewniają 
zwierzętom ochronę przed zimnem, wiatrem             
oraz opadami i przydają się nie tylko zimą.

Domki zostały przekazane Gminie Żabia Wola 
przez Fundację „KTOŚ, nie coś”, a ich transport za-
pewnił radny Łukasz Skrzypkowski. Ustawiono je 
w miejscach, gdzie działają społeczni opiekuno-

wie kotów wolno żyjących, czyli osoby, które na 
co dzień bezinteresownie dokarmiają zwierzęta      
i dbają o ich bezpieczeństwo.

Słoma dla zwierząt na zimę

W okresie zimowym prowadzona była także akcja 
„Jest zima – weź słomę dla marznącego zwierza-
ka”, skierowana do Mieszkańców, którzy chcieli 
docieplić budy i schronienia dla zwierząt podczas 
silnych mrozów. Słoma została wystawiona przy 
Urzędzie Gminy, aby każdy mógł bezpłatnie za-
brać ją dla zwierząt potrzebujących dodatkowej 
ochrony. Nasi Mieszkańcy mogli wziąć ją zarów-
no dla własnych zwierzaków, jak również tych 
należących do sąsiadów. Zapasy słomy zostały 
przekazane przez sołtysa Marcina Gałązkę oraz 
Stajnię „Konik Dzieciom”,  a w jej dostarczeniu 
pomógł radny Łukasz Skrzypkowski. Przygo-
towanie paczek ze słomą wsparli także młodzi 
wolontariusze - Franek i Filip - uczniowie Szkoły 
Podstawowej im. Kawalerów Orderu Uśmiechu      
w Józefinie.

Własne inicjatywy Mieszkańców

Warto podkreślić, że wielu Mieszkańców wspie-
ra zwierzęta, w tym również dzikie, we własnym 
zakresie - dokarmiając je lub przygotowując dla 
nich schronienia. W czasie intensywnych opadów 
śniegu i mrozów niektórzy uzupełniali paśniki dla 
saren sianem, gdy dostęp do naturalnego pokar-
mu był utrudniony.

Ostatnie akcje pokazały, że dzięki współpracy 
Mieszkańców, organizacji społecznych oraz sa-
morządu możemy skutecznie pomagać zwierzę-
tom i budować w naszej gminie kulturę troski         
o przyrodę oraz istoty, które żyją obok nas.

Serdecznie dziękujemy wszystkim osobom                
i instytucjom, które włączyły się w te działania. 
Dzięki wspólnemu zaangażowaniu wiele zwierząt 
mogło bezpiecznie przetrwać najtrudniejszy zi-
mowy okres. 

RAZEM

ZIMĘ
POMAGALIŚMY
ZWIERZĘTOM
PRZETRWAĆ

biuletyn Urzędu Gminy Żabia Wola nr 65/2026Gmina z Naturą
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UPILNUJ PUPILA!
BEZPŁATNE CZIPOWANIE PSÓW I KOTÓW

Gmina z Naturą

Przypominamy, że w Gminie Żabia Wola opieką 
nad zwierzętami zajmuje się Referat Gospodarki 
Przestrzennej i Gospodarki Nieruchomościami 
(GPN). Do jego zadań należy pomoc zwierzętom 
bezdomnym, organizacja akcji czipowania oraz 
kastracji i sterylizacji psów i kotów, współpraca ze 
społecznymi opiekunami kotów wolnożyjących, 
a także koordynacja odbioru martwych zwierząt, 
np. po wypadkach drogowych. Szybkie zgłosze-
nia od mieszkańców pozwalają gminie sprawnie 
reagować i zapewniać odpowiednią opiekę lub 
bezpieczne usunięcie zwierzęcia. Sprawy do-
tyczące zwierząt można zgłaszać w godzinach 
pracy urzędu  pod  tel.: 46 858 27 00 wew. 44 lub     
604 681 352 albo e-mailem: urzad@zabiawola.pl.         

W nagłych przypadkach zagrażających życiu lub 
zdrowiu, w weekendy i po godzinach pracy, nale-
ży dzwonić pod numer alarmowy 112.

W realizacji działań mających na celu ogranicze-
nie bezdomności zwierząt Urząd Gminy od lat 
wspiera Stowarzyszenie Bezdomniaki Żabiowol-
skie. Członkowie stowarzyszenia pomagają zwie-
rzętom bezdomnym, szukając dla nich nowych 
właścicieli lub domów tymczasowych i opiekując 
się czworonogami w trudnej sytuacji. 

Zachęcamy Mieszkańców do aktywnego wspiera-
nia Stowarzyszenie i angażowania się w działania 
na rzecz poprawy losu bezdomnych zwierząt z 
terenu Gminy. 

Można to zrobić m.in. poprzez 

- adopcję zwierząt lub przyjęcie ich do domu tym-
czasowego,

- zakup i przekazanie karmy, szczególnie mokrej 
karmy dla szczeniąt i psów starszych, np. Dolina 
Noteci czy Brit Pate&Meat,

- wsparcie finansowe lub rzeczowe dla Stowarzy-
szenia.

Opieka nad zwierzętami
w Gminie Żabia Wola

Zapraszamy właścicieli psów i kotów, którzy 
mieszkają na terenie Gminy Żabia Wola do bez-
płatnego czipowania podopiecznych. Czipowa-
nie zwiększa prawdopodobieństwo zlokalizowa-
nia czworonoga, w przypadku jego zaginięcia. 

Co trzeba zrobić:

- wypełnić wniosek o wykonanie zabiegu elek-
tronicznego oznakowania psa/ kota (2 egzem-
plarze),

- okazać książeczkę szczepień psa/ kota, rodo-
wód lub inny dokument potwierdzający prawo 
do zwierzęcia,

- dodatkowo w przypadku psów – okazać aktu-
alne świadectwo szczepienia przeciwko wście-
kliźnie.

Czipowanie to doskonała metoda zapobiegania 
bezdomności zwierząt umożliwiająca w przy-
padku zaginięcia czworonoga szybkie ustalenie 
jego właściciela. Po wszczepieniu czipa, dane 
dotyczące zwierzęcia oraz jego właściciela zo-
stają wprowadzone do Międzynarodowej Bazy 
Danych SAFE-ANIMAL: www.safe-animal.eu

Czip umieszczany jest podskórnie na szyi lub 
między łopatkami zwierzęcia. Numer czipa moż-
na sprawdzić specjalnym czytnikiem w elektro-
nicznej bazie danych i uzyskać informacje o wła-
ścicielu.

W czytniki wyposażone są schroniska dla bez-
domnych zwierząt, policja i większość lecznic 
weterynaryjnych.

Akcja trwa do wyczerpania mikroczipów przewi-
dzianych w bieżącym roku budżetowym. Uwaga: 
zaczipowane mogą zostać tylko zwierzęta, które 
ukończyły 4 miesiące życia.

Gabinet Weterynaryjny, 

ul. Spółdzielcza 2e, 96-321 Żabia Wola

tel. 501 618 702 lub 502 387 206

GDZIE ZACZIPUJESZ PUPILA:

Więcej informacji na temat akcji można uzyskać telefonicznie w Referacie Gospodarki Przestrzennej i Gospodarki Nieruchomościami (GPN): 
tel. 46 858 27 44 lub pisząc na adres e-mail: urzad@zabiawola.pl

Kontakt ze Stowarzyszeniem:

www.bezdomniakizabiowolskie.pl

www.facebook.com/Bezdomniakizabiowolskie 
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Bliżej Mieszkańców biuletyn Urzędu Gminy Żabia Wola nr 65/2026

Wpływy z PIT Mieszkańców stanowią jedno                
z kluczowych, systemowych źródeł finansowa-
nia zadań własnych Gminy. Dlatego tak ważne 
jest, aby rozliczając PIT wskazać jako miejsce 
zamieszkania Gminę Żabia Wola. Część Twojego 
podatku wraca wtedy bezpośrednio do naszego 
budżetu i pracuje na rzecz nas wszystkich, także 
Twojej rodziny.

Z podatków Mieszkańców finansujemy m.in.:

- rozwój i utrzymanie placówek oświatowych               
(zakończyliśmy rozbudowę szkoły podstawowej 
w Skułach, jednak pozostałe placówki nadal wy-
magają dużych nakładów finansowych); 

- inwestycje w infrastrukturę wodno-kanalizacyj-
ną, w tym: rozbudowę oczyszczalni ścieków oraz 
sieci kanalizacyjnej, modernizację stacji uzdat-
niania wody i rozbudowę sieci wodociągowej;

- infrastrukturę drogową;

- zimowe utrzymanie dróg i odśnieżanie, które w 
tym sezonie pochłonęło znaczące środki;

- działania w obszarze sportu, kultury i rekreacji. 

Wpływy z Twoich podatków realnie przekładają 
się na komfort i bezpieczeństwo życia w naszej 
małej ojczyźnie.

Meldunek nie ma znaczenia, liczy się faktyczne 
miejsce zamieszkania na dzień 31 grudnia. Na-
wet jeśli jesteś zameldowany gdzie indziej, ale 
mieszkasz w naszej Gminie, możesz i powinieneś 
wskazać Żabią Wolę w swoim zeznaniu podatko-
wym.

Nie trzeba wypełniać żadnych dodatkowych 
wniosków. Wystarczy wpisać prawidłowy adres 
zamieszkania w deklaracji PIT. 

Zachęcamy wszystkich Mieszkańców do rozli-
czania się na rzecz Gminy Żabia Wola. To nic nie 
kosztuje, a ma ogromne znaczenie dla rozwoju 
naszej Gminy dla Ciebie, Twoich dzieci, sąsiadów 
i przyszłych pokoleń.

 Rozlicz PIT w Gminie Żabia Wola
Twoje wsparcie ma znaczenie

Wyszukiwarka odpadów

Dofinansowanie usuwania azbestu w 2026 roku
Zachęcamy Mieszkańców do składania wniosków.

Gmina Żabia Wola kontynuuje działania związa-
ne z eliminacją wyrobów zawierających azbest.

W związku z planowaną realizacją zadania                   
w 2026 r. zachęcamy Mieszkańców do składania 
wniosków o dofinansowanie demontażu, odbio-
ru, transportu oraz unieszkodliwienia odpadów 
zawierających azbest.

Wnioski można składać:

•	 osobiście w siedzibie Urzędu Gminy,
•	 za pośrednictwem platformy ePUAP:
            /zabiawola/skrytka,
•	 za pośrednictwem eDORĘCZEŃ:
           AE:PL-45260-94271-BWTHA-26,
•	 pocztą na adres Urzędu Gminy Żabia Wola:            

ul. Główna 3, 96-321 Żabia Wola.
Realizacja odbioru wyrobów zawierających 
azbest będzie możliwa pod warunkiem uzyska-
nia przez Gminę Żabia Wola dofinansowania           
z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Warszawie. O kolejności 
realizacji zgłoszeń decyduje data złożenia wnio-
sku. 

Zadanie będzie realizowane do momentu wy-
czerpania środków finansowych przeznaczonych 
na ten cel.Koszty związane z odbiorem i uniesz-

kodliwieniem odpadów zawierających azbest są 
uzależnione od wysokości przyznanej dotacji.

 Pozostałe wydatki, w tym demontaż starego po-
krycia dachowego oraz zakup i montaż nowego 
pokrycia, pokrywa wnioskodawca.

Wzór wniosku wraz z wymaganymi załącznikami 
dostępny jest w siedzibie Urzędu Gminy Żabia 
Wola oraz na stronie internetowej - link w foto-
kodzie poniżej.

Dodatkowe informacje można uzyskać w Refera-
cie Gospodarki Komunalnej, osobiście w budyn-
ku przy  ul.Wiejskiej 2f (1p.) pokój 12 lub dzwo-
niąc pod numer  telefonu: 
46 858 27 34.

Razem segregujemy – razem chronimy środowisko
Na stronie internetowej Urzędu Gminy została 
uruchomiona wyszukiwarka odpadów – prak-
tyczne narzędzie ułatwiające prawidłową segre-
gację odpadów na terenie Gminy Żabia Wola. 
Dzięki niej w prosty i szybki sposób sprawdzisz, 
do którego pojemnika należy wrzucić dany od-
pad. Wystarczy wpisać jego nazwę, aby uzyskać 
jasną i jednoznaczną informację.

Dlaczego warto korzystać z wyszukiwarki?

• szybki dostęp do zasad segregacji odpadów,

• mniej wątpliwości i błędów,

• lepsza jakość selektywnej zbiórki,

• wsparcie dla ochrony środowiska,

 • oszczędność czasu i wygoda.

Zachęcamy wszystkich Mieszkańców do skorzy-
stania z tego narzędzia oraz wspólnego dbania o 
czystość i środowisko naszej Gminy. Link w foto-
kodzie.

USUWANIE
AZBESTU
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Inwestycja kolejowa
Wyłożenie dokumentacji: Grzegorzewice, Lasek i Piotrkowice.
Od 5 marca 2026 r. trwa publiczne wyłożenie 
dokumentacji dotyczącej planowanej inwestycji 
kolejowej związanej z realizacją obwodnicy aglo-
meracji warszawskiej.

Postępowanie obejmuje nieruchomości poło-
żone na terenie kilku gmin, w tym Gminy Żabia 
Wola, gdzie inwestycja dotyczy miejscowości: 
Grzegorzewice, Lasek oraz Piotrkowice.

Zachęcamy Mieszkańców do zapoznania się ze 
szczegółami zawartymi w obwieszczeniu Wo-
jewody Mazowieckiego oraz z dokumentacją 

sprawy. Materiał zawiera informacje o zakresie 
planowanej inwestycji, działkach objętych postę-
powaniem oraz możliwości zgłaszania uwag.

Szczegółowe informacje znajdują się w ob-
wieszczeniu Wojewody Mazowieckiego z dnia 
19 lutego 2026 r., znak: 
WIR-I.747.2.18.2025.AG, 
opublikowanym w Biule-
tynie Informacji Publicz-
nej - link w fotokodzie.

Wyłożenie projektów MPZP
Dotyczy fragmentów miejscowości: Grzymek, Skuły i Grzegorzewice.
Referat Gospodarki Przestrzennej i Gospodarki 
Nieruchomościami informuje, że wyłożone do 
publicznego wglądu zostały projekty:

1. Miejscowego Planu Zagospodarowania Prze-
strzennego (MPZP) fragmentu miejscowości 
Grzymek – Obszar VII w granicach działek ewi-
dencyjnych oznaczonych numerami: 

1, 2, 3, fr. 51, 53/1, fr. 207, fr. 52/5, 88, 78, 142/2, 
fr. 142/1, fr. 141, fr. 189/4, fr. 
188/4, fr. 187/7, fr. 186/4, fr. 
200/4 w dniach 12.03.2026 r. 
– 02.04.2026 r. Uwagi do pro-
jektu planu można składać do   
22.04.2026 r.

2. Miejscowego Planu Zagospodarowania Prze-

strzennego (MPZP) fragmentu miejscowości 
Skuły - obszar ograniczony ul. Ekologiczną, ul. 
Dębową, ul. Krótką oraz zachodnią granicą dz. nr 
ew. 139/1, 137/1, 136/1, 88/4, 130/7, 129/4, 128/1, 
126/9, 126/6, 125, 124/1, 123, 122/13, 121/1, 
120/16, 120/14, 119/15, 118/8, 118/11 w dniach 
12.03.2026 r. – 02.04.2026 r. Dyskusja publiczna 
odbędzie się w dniu 25.03.2026r. (środa) o godzi-
nie 15:00 w sali konferencyjnej 
Urzędu Gminy Żabia Wola w 
Żabiej Woli przy ul. Głównej 3. 
Uwagi do projektu planu moż-
na składać do 22.04.2026 r.

3. Zmiany Studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego gminy Żabia 
Wola (zmiana studium obejmuje teren poło-

żony w miejscowości Grzegorzewice) w dniach 
19.03.2026 r. – 13.04.2026 r. Dyskusja publiczna 
odbędzie się w dniu 08.04.2026r. (środa) o godzi-
nie 15:00 w sali konferencyjnej 
Urzędu Gminy Żabia Wola w 
Żabiej Woli przy ul. Głównej 
3. Uwagi do projektu zmiany 
studium można składać do 
06.05.2026 r.

Szczegóły dotyczące procedury wyłożenia do-
kumentów oraz możliwości składania uwag za-
warte są w obwieszczeniach Wójta Gminy Żabia 
Wola. Zachęcamy zainteresowanych Mieszkań-
ców do zapoznania się z ich treścią oraz udziału 
w konsultacjach projektów planowania prze-
strzennego.

Bliżej  Mieszkańcówbiuletyn Urzędu Gminy Żabia Wola nr 65/2026

Znów dostępny dla Mieszkańców.

Na mocy nowego porozumienia Nadleśnictwo 
Grójec nieodpłatnie użyczyło grunt Gminie Żabia 
Wola do sierpnia 2035 roku. 

Lasek Żabiowolski to dobrze znany Mieszkańcom 
teren leśny położony pomiędzy ul. Warszawską 
w Żabiej Woli a Hutą Żabiowolską. Od lat pełni 
on ważną funkcję rekreacyjną, jest miejscem 
spacerów, spotkań, wypoczynku i aktywności na 
świeżym powietrzu.

Historia tego miejsca w obecnej formie sięga 
2010 r. Wówczas, dzięki współpracy Mieszkań-

ców, Komitetu Organizacyjnego Lasku Żabiowol-
skiego oraz samorządu Gminy Żabia Wola, leśny 
teren został przekształcony w przestrzeń przy-
jazną lokalnej społeczności. Powstała tu m.in. 
ścieżka ekologiczna z tablicami przyrodniczo-hi-
storycznymi, a także ogólnodostępna siłownia 
plenerowa. Lasek szybko stał się popularnym 
miejscem spacerów, pikników i rodzinnego wy-
poczynku.

Niestety w 2020 roku wygasło obowiązujące 
porozumienie dotyczące użytkowania terenu.            
W kolejnych latach miejsce to stopniowo ulegało 
dewastacji i zaśmieceniu, a infrastruktura rekre-
acyjna niszczała.

Pod koniec ubiegłego roku udało się jednak 
doprowadzić do przełomu. Dzięki intensyw-
nej pracy pracowników Referatu Gospodarki 
Przestrzennej i Gospodarki Nieruchomościami 
Urzędu Gminy podpisano nowe porozumienie                    

z Nadleśnictwem Grójec dotyczące zasad udo-
stępnienia tego terenu.

Na mocy zawartej umowy Nadleśnictwo Grójec 
nieodpłatnie użyczyło grunt Gminie Żabia Wola 
aż do sierpnia 2035 r. Oznacza to, że samorząd 
ponownie może prowadzić działania porządku-
jące i rozwijać to miejsce z myślą o Mieszkańcach.

Jak poinformowała w swoich mediach społecz-
nościowych Wójt Gminy Maria Kłosiewicz, pierw-
sze prace w Lasku Żabiowolskim planowane są 
jeszcze w tym roku. Samorząd chce stopniowo 
przywracać temu miejscu jego rekreacyjny cha-
rakter. Wójt podkreśla jednak, że bardzo ważne 
będzie zaangażowanie Mieszkańców, dlatego 
liczy na ich wsparcie oraz chęć współpracy. 
Wspólne działania sprawią, że Lasek Żabiowol-
ski ponownie stanie się pięknym i bezpiecznym 
miejscem wypoczynku dla całej lokalnej społecz-
ności. Więcej informacji niebawem.

Lasek Żabiowolski

Inwestycja CPK
Sprawdź przebieg
Centralny Port Komunikacyjny Sp. z o.o.  
udostępnił aplikację mapową prezentują-
cą przebieg planowanej linii kolejowej nr 
88. Mapa pokazuje orientacyjny przebieg 
oraz obszary objęte analizą inwestycji.

Zeskanuj link aby do-
wiedzieć się wiecej 
oraz skorzystać z inte-
raktywnej mapy.
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Wraz z nadejściem wiosny każdego roku powra-
ca problem wypalania traw i nieużytków. Mimo 
licznych apeli i ostrzeżeń, w wielu miejscach na-
dal dochodzi do celowego podpalania suchych 
traw. Takie działania są niezwykle niebezpiecz-
ne zarówno dla ludzi, jak i dla środowiska natu-
ralnego.

Wbrew powszechnemu przekonaniu wypalanie 
traw nie poprawia jakości gleby. Ogień niszczy 
warstwę próchniczną, zabija mikroorganizmy 
odpowiedzialne za żyzność gleby oraz prowadzi 
do degradacji siedlisk roślin i zwierząt. W pło-
mieniach giną liczne gatunki owadów, płazów, 
małych ssaków, a także ptaki zakładające gniaz-
da na ziemi.

Pożary suchych traw bardzo często wymykają 
się spod kontroli. Nawet niewielki ogień może 
szybko rozprzestrzenić się na pobliskie lasy, za-
budowania gospodarcze czy domy mieszkalne. 
W takich sytuacjach zagrożone jest nie tylko 
mienie, ale również zdrowie i życie ludzi. Stra-
żacy wielokrotnie podkreślają, że pożary traw 
stanowią jedną z najczęstszych przyczyn inter-
wencji w okresie wiosennym.

Należy również pamiętać, że wypalanie traw jest 
zabronione przepisami prawa. Zgodnie z ustawą 
o ochronie przyrody oraz przepisami kodeksu 
wykroczeń za takie działania grożą wysokie kary 

finansowe, a w przypadku spowodowania za-
grożenia dla życia lub mienia – nawet odpowie-
dzialność karna.

Apelujemy do mieszkańców Gminy Żabia Wola o 
rozwagę i odpowiedzialność. Zamiast wypalania 
traw należy stosować bezpieczne i przyjazne śro-

dowisku metody pielęgnacji terenów zielonych, 
takie jak koszenie czy kompostowanie biomasy.

Pamiętajmy – jedna nieodpowiedzialna decyzja 
może doprowadzić do tragedii. Dbajmy wspól-
nie o bezpieczeństwo, przyrodę i nasze najbliż-
sze otoczenie.

Nie wypalaj traw!
To niebezpieczne i nielegalne.

Nielegalne wysypiska
 Problem, który dotyczy nas wszystkich.

Referat Ochrony Środowiska Urzędu Gminy Ża-
bia Wola w ostatnim czasie odnotowuje coraz 
więcej przypadków powstawania nielegalnych 
wysypisk odpadów na terenie gminy. Odpady 
są wyrzucane w lasach, przy drogach polnych, 
na terenach nieużytków czy w rowach przydroż-
nych. Takie działania są nie tylko nieodpowie-
dzialne, ale przede wszystkim niezgodne z obo-
wiązującym prawem.

Przypominamy, że mieszkańcy gminy mają 
zapewniony odbiór odpadów komunalnych 
bezpośrednio spod posesji w ramach opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi, którą 
każdy właściciel nieruchomości uiszcza na rzecz 
gminy. Odbierane są zarówno odpady zmiesza-
ne, jak i selektywnie zbierane frakcje odpadów, 
zgodnie z obowiązującym harmonogramem.

Dodatkowo mieszkańcy mogą korzystać z Punk-
tu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunal-
nych (PSZOK), gdzie bezpłatnie można oddać 
m.in. odpady wielkogabarytowe, zużyty sprzęt 
elektryczny i elektroniczny, opony, odpady bu-
dowlane czy inne problematyczne odpady po-
wstające w gospodarstwach domowych.

Tworzenie tzw. „dzikich wysypisk” powoduje po-
ważne zagrożenie dla środowiska naturalnego. 
Odpady zanieczyszczają glebę i wody gruntowe, 
stanowią zagrożenie dla zwierząt oraz negatyw-
nie wpływają na estetykę naszego otoczenia. 
Usuwanie takich odpadów generuje również wy-
sokie koszty, które ostatecznie ponoszą wszyscy 
mieszkańcy gminy.

Informujemy, że osoby odpowiedzialne za 
nielegalne porzucanie odpadów będą konse-

kwentnie zgłaszane odpowiednim służbom. Za 
zaśmiecanie miejsc publicznych grożą wysokie 
kary finansowe, a w niektórych przypadkach 
także obowiązek uprzątnięcia odpadów na wła-
sny koszt oraz odpowiedzialność wynikająca z 
przepisów prawa.

Apelujemy do mieszkańców o odpowiedzialne 
postępowanie z odpadami oraz reagowanie w 
sytuacjach, gdy ktoś tworzy nielegalne wysypi-
ska. Wspólnie dbajmy o czystość naszej gminy, 
środowisko naturalne oraz bezpieczeństwo 
przyszłych pokoleń.

Gmina z Naturą biuletyn Urzędu Gminy Żabia Wola nr 65/2026
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Dziki coraz bliżej 
naszych domów
Zachowaj bezpieczeństwo
w kontakcie z dzikiem 

Ponadto należy pamiętać, że obecności wilków 
w pobliżu zabudowań mogą sprzyjać nieodpo-
wiedzialne działania człowieka. Pozostawiane 
resztki jedzenia, niezabezpieczone pojemniki na 
odpady i kompostowniki mogą stanowić dla dzi-
kich zwierząt łatwo dostępne źródło pokarmu. 
To z kolei osłabia ich naturalny lęk przed ludźmi 
i zwiększa ryzyko pojawiania się w sąsiedztwie 
domów oraz gospodarstw. Dlatego tak istotne 
jest, by odpowiednio zabezpieczać miejsca gro-
madzenia odpadów.

- Wilki są z natury zwierzętami płochliwy-
mi i unikają kontaktu z człowiekiem.

- W przypadku spotkania wilka należy 
zachować spokój, nie zbliżać się do zwie-
rzęcia i nie podejmować prób jego dokar-
miania.

 - Jeśli wilk podchodzi zbyt blisko (poniżej 
ok. 30 m) lub zbyt długo obserwuje czło-
wieka, należy zwiększyć swoją widocz-
ność, tzn. unieść ręce, głośno mówić lub 
krzyknąć, a następnie spokojnie się od-
dalić nie wykonująć gwałtownych ruchów 
ani nie uciekając, gdyż może to sprowoko-
wać zwierzę do pościgu.

- Nie należy pozostawiać w lasach resztek 
jedzenia ani niezabezpieczonych odpa-
dów, które mogą przyciągać dzikie zwie-
rzęta.

- W przypadku zauważenia wilka zachowu-
jącego się nietypowo lub wzbudzającego 
niepokój, warto zgłosić taką informację 
do Urzędu Gminy lub Regionalnej Dyrekcji 
Ochrony Środowiska.

- W sytuacji, gdy wilk wyrządzi szkody           
w gospodarstwie (np. wśród zwierząt ho-
dowlanych), możliwe jest ubieganie się       
o odszkodowanie ze środków Skarbu Pań-
stwa poprzez Regionalną Dyrekcję Ochro-
ny Środowiska.

 W ostatnich latach dziki coraz częściej pojawiają 
się w pobliżu domów i na terenach zabudowa-
nych. Choć na co dzień żyją w lasach i na polach, 
przyciąga je łatwy dostęp do pożywienia w po-
bliżu ludzi. Niezabezpieczone śmietniki, resztki 
jedzenia czy produkty pozostawiane w ogrodach 
sprawiają, że zwierzęta coraz śmielej wchodzą na 
posesje i podwórka. 

Dziki są inteligentnymi zwierzętami i nawet zimą 
potrafią samodzielnie zdobywać pokarm, dlate-
go nie potrzebują dokarmiania przez człowieka. 
Pozostawianie odpadków lub celowe dokarmia-
nie zachęca je do częstszego przebywania w po-
bliżu zabudowań, co może prowadzić do szkód 
oraz stwarzać zagrożenie dla ludzi i zwierząt do-
mowych. Z tego powodu nie należy dokarmiać 
dzików ani do nich podchodzić, na przykład           
w celu zrobienia zdjęcia. 

Warto pamiętać, że pozostawione w spokoju i bez 
łatwego dostępu do jedzenia dziki zazwyczaj uni-
kają kontaktu z człowiekiem i pozostają w swoim 
naturalnym środowisku. Rozsądne zachowanie 
Mieszkańców sprzyja bezpiecznemu współistnie-
niu ludzi i dzikich zwierząt w naszej gminie.

Jak zachować się w kontakcie z dzikiem?

- oddal się spokojnie w przeciwnym kierunku – 
nie próbuj przepędzać zwierzęcia ani szczuć go 
psami;

- pozostaw dzika w spokoju – jeśli nie czuje się 
zagrożony, zwykle sam odejdzie;

- gdy dzik wejdzie na posesję, otwórz bramę lub 
furtkę, aby umożliwić mu swobodne oddalenie 
się;

- nie podchodź do młodych warchlaków ani do 
ich matki – locha broniąca młodych może być 
bardzo niebezpieczna;

- w sytuacji zagrożenia zachowaj spokój, znajdź 
bezpieczne schronienie i w razie potrzeby powia-
dom odpowiednie służby.

Pamiętajmy, nie dokarmiajmy dzików. Dzięki 
temu ograniczymy ich obecność w pobliżu do-
mów i zwiększymy bezpieczeństwo zarówno 
Mieszkańców, jak i samych zwierząt.

W ostatnim czasie pojawiły się informacje o za-
obserwowaniu wilka na terenie Gminy Żabia 
Wola. Obecność tego gatunku w naszym regio-
nie nie jest zjawiskiem odosobnionym, wilki wy-
stępują w wielu częściach województwa mazo-
wieckiego, szczególnie na terenach leśnych.

Wilk jest gatunkiem objętym w Polsce ścisłą 
ochroną. Zwierzęta te odgrywają ważną rolę        
w ekosystemie, regulując liczebność niektórych 
gatunków zwierząt i przyczyniając się do zacho-
wania równowagi w środowisku przyrodniczym.

Jak podkreślają specjaliści, wilki z reguły unika-
ją kontaktu z człowiekiem i prowadzą skryty tryb 
życia. Zdarza się jednak, że pojedyncze osobni-
ki przemieszczają się pomiędzy kompleksami 
leśnymi, co może skutkować ich sporadycznym 
pojawieniem się w pobliżu miejsc zamieszka-
łych.

W przypadku zauważenia wilka należy zacho-
wać spokój i nie zbliżać się do zwierzęcia. Warto 
również zadbać o odpowiednie zabezpieczenie 
odpadów oraz nie pozostawiać resztek jedzenia       
w miejscach dostępnych dla dzikich zwierząt.

Obok publikujemy najważniejsze informacje 
oraz zalecenia przygotowane na podstawie ma-
teriałów udostępnionych przez Regionalną Dy-
rekcję Ochrony Środowiska w Warszawie.

Wilk na terenie gminy
 Problem, który dotyczy nas wszystkich.

Gmina z Naturą biuletyn Urzędu Gminy Żabia Wola nr 65/2026
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Jak chronić ptaki podczas prac porządkowych w zieleni.
Z początkiem marca w Polsce rozpoczyna się 
okres lęgowy ptaków. W tym czasie wiele gatun-
ków zakłada gniazda i wychowuje młode m.in.     
w koronach drzew oraz w gęstych krzewach.            
Z tego względu prace związane z usuwaniem 
drzew i krzewów powinny być prowadzone z dużą 
ostrożnością. Przepisy dotyczące ochrony przy-
rody zabraniają niszczenia gniazd oraz siedlisk 
zwierząt, a także płoszenia ptaków w miejscach 
ich rozrodu i wychowu młodych. Dlatego przed 
rozpoczęciem wycinki warto dokładnie obejrzeć 
drzewo lub krzew i upewnić się, że nie znajdu-
ją się na nich gniazda ani inne ślady bytowania 
zwierząt. Jeśli znajdziemy gniazda lub ślady pta-

ków, najlepiej odłożyć wycinkę do zakończenia 
okresu lęgowego. W wyjątkowych sytuacjach 
można też uzyskać specjalne pozwolenie od 
odpowiednich instytucji ochrony środowiska. 
Warto podkreślić, że samo prowadzenie wycinki 
wiosną czy latem nie jest zabronione, o ile nie na-
rusza przepisów dotyczących ochrony gatunków. 
Należy jednak pamiętać, że w tym okresie ptaki 
bardzo często wykorzystują drzewa i krzewy jako 
miejsca gniazdowania, a gęste ulistnienie może 
utrudniać zauważenie gniazd. Dlatego planowe 
prace porządkowe i większe wycinki najlepiej wy-
konywać w okresie jesienno-zimowym. Pozwala 
to ograniczyć ryzyko naruszenia przepisów a jed-

nocześnie sprzyjać ochronie ptaków oraz innych 
zwierząt korzystających z zadrzewień.

Pamiętajmy – dbając o drzewa w odpowiednim 
czasie, chronimy nie tylko przyrodę, ale też uni-
kamy problemów prawnych.

Wycinka drzew a okres lęgowy ptaków

Poniżej wskazówki Lasów Państwowych:

Wiosna i lato to czas, gdy w naszej gminie czę-
ściej niż zwykle możemy natrafić na młode dzikie 
zwierzęta – sarenki, zajączki czy pisklęta.

Choć takie spotkanie zazwyczaj budzi w nas od-
ruch chęci niesienia pomocy, warto pamiętać, że 
młode pozostawione w trawie, zaroślach lub na 
ziemi zazwyczaj nie są porzucane. To przejaw na-
turalnego zachowania w świecie przyrody – mat-

ki tych zwierząt przebywają w pobliżu i wracają, 
kiedy trzeba je nakarmić.

Dotykanie lub zabieranie młodych zwierząt z ich 
naturalnego środowiska może im zaszkodzić oraz 
utrudnić powrót pod opiekę rodziców. Dlatego 
najlepiej zachowaj spokój, obserwuj z bezpiecz-
nej odległości i nie ingeruj, jeśli zwierzęciu nic nie 
zagraża.

Eksperci podkreślają, że najczęściej najlepszą po-
mocą dla dzikich zwierząt jest pozostawienie ich 
w miejscu, w którym zostały znalezione.

Warto również zadbać, aby psy nie niepokoiły 
młodych zwierząt, zwłaszcza podczas spacerów 
w pobliżu łąk i lasów.

Małe zwierzęta pozostawione w lesie albo na łące
Nie dotykaj, nie zabieraj, obserwuj czy rzeczywiście potrzebują pomocy.

biuletyn Urzędu Gminy Żabia Wola nr 65/2026 Gmina z Naturą
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W lutym w jednostkach Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Skułach i Żelechowie odbyły się walne 
zebrania sprawozdawczo-wyborcze, podczas 
których podsumowano działalność strażaków 
ochotników oraz wybrano nowe władze na ko-
lejną kadencję.

Podczas spotkań przedstawiono sprawozdania 
z działalności jednostek za miniony rok, w tym 
sprawozdania finansowe, a także omówiono 
plany działania i plany finansowe na 2026 rok. 
Zebrania były okazją do podsumowania pracy 
druhów oraz omówienia najważniejszych wy-
zwań stojących przed jednostkami w nadcho-
dzącym czasie.

W trakcie spotkań nie zabrakło również słów po-
dziękowania i uznania. Wójt Gminy Żabia Wola 
Maria Kłosiewicz podziękowała ustępującym 
zarządom za ich dotychczasową działalność, 
zaangażowanie oraz wkład w rozwój jednostek, 
wręczając im pamiątkowe upominki. Drobne 
nagrody, ufundowane przez Gminę, otrzymali 

także druhowie, którzy w minionym roku od-
notowali największą liczbę wyjazdów do akcji 
ratowniczych.

W części wyborczej członkowie jednostek wy-
brali nowe zarządy, które będą kierować działal-
nością OSP w Skułach i Żelechowie w kolejnych 
latach. W lutym w jednostkach Ochotniczej Stra-
ży Pożarnej w Skułach i Żelechowie odbyły się 
walne zebrania sprawozdawczo-wyborcze, pod-
czas których podsumowano działalność straża-
ków ochotników oraz wybrano nowe władze na 
kolejną kadencję.

Podczas spotkań przedstawiono sprawozdania 
z działalności jednostek za miniony rok, w tym 
sprawozdania finansowe, a także omówiono 
plany działania i plany finansowe na 2026 rok. 
Zebrania były okazją do podsumowania pracy 
druhów oraz omówienia najważniejszych wy-
zwań stojących przed jednostkami w nadcho-
dzącym czasie.

W trakcie spotkań nie zabrakło również słów po-
dziękowania i uznania. Wójt Gminy Żabia Wola 
Maria Kłosiewicz podziękowała ustępującym 
zarządom za ich dotychczasową działalność, 
zaangażowanie oraz wkład w rozwój jednostek, 
wręczając im pamiątkowe upominki. Drobne 
nagrody, ufundowane przez Gminę, otrzymali 
także druhowie, którzy w minionym roku od-
notowali największą liczbę wyjazdów do akcji 
ratowniczych.

W części wyborczej członkowie jednostek wy-
brali nowe zarządy, które będą kierować działal-
nością OSP w Skułach i Żelechowie w kolejnych 
latach.

21 lutego w jednostce Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Skułach odbyły się gminne eliminacje 
Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej 
„Młodzież Zapobiega Pożarom”. W rywalizacji 
wzięło udział 22 uczestników - uczniów szkół 
podstawowych i ponadpodstawowych, repre-
zentujących Młodzieżowe Drużyny Pożarnicze 
działające przy OSP Skuły i OSP Żelechów.

Podczas sprawdzania testów przez jury uczest-
nicy wzięli udział w zajęciach z pierwszej pomo-
cy. Nagrody dla młodzieży zostały ufundowane 
przez Gminę Żabia Wola.

Najlepsi zawodnicy w trzech grupach wiekowych 
zakwalifikowali się do etapu powiatowego, któ-
ry odbył się 7 marca w Komendzie Powiatowej 
Państwowej Straży Pożarnej w Grodzisku Mazo-
wieckim.

W eliminacjach powiatowych Gminę Żabia Wola 
reprezentowali Grzegorz Kończugowski i Julia 
Janowiec (uczniowie klas I–IV), Szymon Krupa, 
Dawid Janowiec i Oliwia Olejnik (uczniowie klas 
V–VIII) oraz Konrad Zakrzewski, Jan Dymiński 
i Patrycja Dziewulska (uczniowie szkół ponad-

podstawowych). Turniej składał się z części pi-
semnej i ustnej, podczas których młodzi adepci 
pożarnictwa musieli wykazać się szeroką wiedzą 
z zakresu ochrony przeciwpożarowej, bezpie-
czeństwa oraz pierwszej pomocy.

Wszyscy nasi reprezentanci wykazali się dużą 
wiedzą i bardzo dobrym przygotowaniem. Szcze-
gólne gratulacje należą się przedstawicielowi 
MDP Skuły, który zwyciężył w swojej kategorii 
wiekowej i będzie reprezentował Gminę Żabia 
Wola oraz powiat grodziski w eliminacjach wo-
jewódzkich.

Serdecznie gratulujemy wszystkim uczestnikom 
oraz ich opiekunom za zaangażowanie i wysoki 
poziom przygotowania.
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 „Młodzież Zapobiega Pożarom”
Gminne i powiatowe eliminacje Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej.

Podsumowanie działalności i wybór władz na kolejną kadencję.

Ochotnicza Straż Pożarna biuletyn Urzędu Gminy Żabia Wola nr 65/2026

Walne zebrania w jednostkach OSP
Prezes
 – Dominik Michałowski
Wiceprezes 
– Jakub Kuciński
Naczelnik
 – Sebastian Piernik
Zastępca Naczelnika
 – Robert Borowski
Skarbnik
 – Weronika Kamińska
Sekretarz
 – Szymon Włodarkiewicz
Gospodarz
 – Tomasz Łowicki
Członek Zarządu
 – Wioleta Piernik
Członek Zarządu
 – Ewa Owczarek

ZARZĄD OSP SKUŁY

Prezes
 – Mariusz Pałasz
Wiceprezes 
– Wiesław Dziewulski
Naczelnik
 – Bartłomiej Gajewski
Zastępca Naczelnika
 – Andrzej Stępień
Skarbnik
 – Tomasz Łoźniewski
Sekretarz
 – Oskar Błoński
Gospodarz
 – Piotr Popowicz

ZARZĄD OSP ŻELECHÓW
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20 lutego 2025 roku odbyła się uroczysta gala 
Żurawi Powiatu Grodziskiego, podczas której 
uhonorowano osoby, organizacje i inicjatywy 
szczególnie zaangażowane w życie społeczne 
naszego regionu. Wśród wyróżnionych znalazły 

się również osoby związane z Gminą Żabia Wola, 
których działalność od lat wzbogaca lokalną 
społeczność.

W kategorii Społecznik Roku 2025 wyróżnienie 
otrzymał Tomasz Kujawa.

Żaden obszar działań społecznych nie jest mu 
obcy. Potrafi stworzyć kapsułę czasu, ugotować 
grochówkę i wesprzeć organizację wystawy. W 
życie społeczne i kulturalne w gminie Żabia Wola 
angażuje się już od kilkudziesięciu lat.

W kategorii Wolontariusz Roku 2025 wyróżnienie 
przyznano Hannie Zauszkiewicz.

Jako inicjatorka i koordynatorka działań wspie-
rających rozwój społeczny, kulturalny i przy-

rodniczy regionu inspiruje społeczność lokalną 
swoim doświadczeniem, wrażliwością i konse-
kwencją. Organizuje spotkania czytelnicze, ple-
nery malarskie czy akcje pomocowe.

Żurawie Powiatu Grodziskiego to doroczne na-
grody przyznawane osobom, organizacjom, in-
stytucjom i firmom, które w szczególny sposób 
działają na rzecz społeczności powiatu grodzi-
skiego. Kapituła wyróżnia tych, którzy swoją 
aktywnością, pasją i konsekwencją realnie wpły-
wają na rozwój życia społecznego, kulturalnego i 
gospodarczego regionu.

Serdecznie gratulujemy wyróżnionym i dzięku-
jemy za działania, które budują wspólnotę oraz 
wzmacniają lokalną tożsamość.

Żurawie Powiatu Grodziskiego

W tegorocznej edycji plebiscytu „Perły Mazow-
sza” nie zabrakło także nominowanych z Gminy 
Żabia Wola. Trwa głosowanie w jubileuszowej, X 
edycji plebiscytu „Perły Mazowsza”, którego ce-
lem jest wyróżnienie osób, firm, instytucji oraz 
inicjatyw mających realny wpływ na rozwój re-
gionu.

Wśród nominowanych z Gminy Żabia Wola zna-
leźli się:

- w kategorii Perła Sportu – UKS Lew Ojrzanów 
oraz Uczniowski Klub Sportowy ORLIK Józefina,

- w kategorii Perła Aktywności Społecznej – Klu-
by Senior+, Fundacja KTOŚ, nie coś oraz Uni-
wersytet Trzeciego Wieku przy Domu Kultury w 
Żabiej Woli,

- w kategorii Perła Kultury – Dom Kultury w Ża-
biej Woli,

- w kategorii Perła Turystyki – Gminny Jarmark 
Świąteczny,

- w kategorii Perła Przedsiębiorczości – Mim 
Trans Jerzy Wiśniewski.

Głosowanie trwa do 22 marca 2026 r. Szczegóło-
we informacje o plebiscycie oraz możliwość od-
dania głosu znajdują się na stronie: 

www.perlymazowsza.pl. 

Gorąco zachęcamy Mieszkańców do wsparcia 
nominowanych i oddania głosu na przedstawi-
cieli naszej Gminy.

X edycja plebiscytu „Perły Mazowsza”

Wyróżnienia dla osób z Gminy Żabia Wola.

Zagłosuj do 22 marca 2026 r.

Bliżej  Mieszkańcówbiuletyn Urzędu Gminy Żabia Wola nr 65/2026

30 sierpnia 2026 roku fanów kolar-
stwa czeka już druga edycja „Wyścigu 
z Naturą”. Gmina Żabia Wola konty-
nuuje współpracę z Poland Bike. 

Zachęcamy do śledzenia naszej stro-
ny, gdzie sukcesywnie pojawią się ko-
lejne informacje na ten temat. 
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Wiosna w Bibliotece
Kultura biuletyn Urzędu Gminy Żabia Wola nr 65/2026

Dla miłośników literatury wiosna w naszych pla-
cówkach zapowiada się niezwykle interesująco.  
Biblioteka zaprasza wszystkich sympatyków na 
cykl spotkań Środy Literackiej, tym razem do pla-
cówki w Żabiej Woli, podczas których uczestnicy 
wspólnie rozmawiają o wybranych tytułach i dzie-
lą się czytelniczymi wrażeniami i spostrzeżeniami.

Zgodnie z harmonogramem 1 kwietnia przed-
miotem spotkania będzie książka Mel Robbins 
„Pozwól im”, 6 maja uczestnicy porozmawiają 
na temat powieści Roberta Michniewicza „Agent 
z Rijadu”, następnie 10 czerwca pochylą się nad 
książką Michała Śmielaka „Śnieg przykryje”. Za-
praszamy wszystkich chętnych do udziału w spo-
tkaniach. Wstęp wolny, godz. 10:30.

Nasze placówki wzbogaciły się o pokaźny pakiet 
nowości wydawniczych. Filia w Żelechowie już 
udostępnia do wypożyczenia zakupione wolumi-
ny.  Biblioteka w Żabiej Woli pracuje nad ich jak 
najszybszym wprowadzeniem. Czekać na Pań-
stwa będą takie pozycje jak: „Depeche Mode. Live 

Na Żywo” Dennisa Burmeistera i Saschy Lange, 
„Escobar” Maxa Czornyja, kolejne tomy cyklu: Z 
dziejów przytułku położniczego  Weroniki Wierz-
chowskiej, książeczki dla dzieci i młodzieży oraz 
wiele innych.  Nowości można sprawdzić w ka-
talogu on-line naszej biblioteki dostępnym pod 
fotokodem:

W dniach 8-15 maja  Biblioteka w Żabiej Woli oraz 
Filia w Żelechowie włączy się także w obchody 
XXII Ogólnopolskiego Tygodnia Bibliotek. Ta co-
roczna inicjatywa promująca czytelnictwo  umoż-
liwia podkreślenie roli bibliotek jako miejsca spo-
tkań, inspiracji oraz odkrywania nowych światów 
poprzez czytanie książek.  W tym roku Tydzień 
Bibliotek pod hasłem: Biblioteka. Otwierasz. Od-
krywasz, daje nowe perspektywy poznawcze każ-
demu zakochanemu w książkach mieszkańcowi 
naszej pięknej gminy. 

Zapraszamy do śledzenia naszych wydarzeń: 
- www. biblioteka-zabiawola.pl 
- www. facebook.com/GBPZabiaWola

Koncert z okazji Święta Konstytucji 3 Maja 
3.05.2026 r., godz. 14.00 

Klub Senior+ w Żelechowie, 
ul. Chełmońskiego 21

W dzikie wino zaplątani
Artur Gotz śpiewa piosenki 

Marka Grechuty
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B a ś n i o t w ó r c y 

Sobota 21.03.2026 godz. 11:00

Podróż w Czasie

Sobota 18.04.2026 godz. 11:00

Strażnicy Lasu

Sobota 23.05.2026 godz. 11:00

Pszczółka w akcji

Sobota 20.06.2026 godz. 11:00

Piracka Przygoda

Spotkania edukacyjne dla dzieci 4-7 lat

wstęp wolny




